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Ημερήσια Διαταγή Σχολής της 20ης Ιουνίου 2024 

Νέοι και νέες Ανθυπολοχαγοί, 

Με το σημερινό σας όρκο ενώπιον των ιερών μας συμβόλων, της 

πολιτειακής, πολιτικής και στρατιωτικής ηγεσίας και με τις ευλογίες της 

Εκκλησίας μας, επιβεβαιώνετε την πίστη σας προς τις γενεές των 

Αξιωματικών που αγωνίστηκαν για την Πατρίδα, ως Τάξη του 2024, Τάξη 

του Λοχαγού (ΜΧ) Σωτήριου Σταυριανάκου του οποίου η ηρωική θυσία 

στις 16 Αυγούστου 1974 στο Στρατόπεδο της ΕΛΔΥΚ αποτελεί φάρο που 

θα σηματοδοτεί την πορεία σας. Σήμερα, μας τιμούν με την παρουσία 

τους οι συγγενείς του ήρωα και τους ευχαριστούμε πολύ γι’ αυτό. 

 

 Τη σημερινή ημέρα, αλλά και κάθε χρόνο την  ίδια ημέρα, έχουμε 

επαναλαμβανόμενα στην πατρίδα μας τόκο εν τω καλώ. Γιατί μόνο με 

τον σωκρατικό αυτό όρο μπορεί να αποτυπωθεί η απόδοση στο Έθνος 

από τη Σχολή των Ευελπίδων, νέων Ανθυπολοχαγών που είναι έτοιμοι 

να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους προς αυτό. 

 

Πρέπει να είστε περήφανοι που αποφοιτάτε σήμερα από το 

αρχαιότερο ανώτατο εκπαιδευτικό ίδρυμα του Ελληνικού Κράτους που 

συμπληρώνει φέτος 196 χρόνια προσφοράς προς την Πατρίδα. Σε αυτή 

τη μακρά πορεία, η ιστορία του Έθνους συνδέεται άρρηκτα με την Σχολή 

των Ευελπίδων, το λίκνο των Ελλήνων Αξιωματικών που ηγήθηκαν του 

Στρατεύματος, πρωτοστάτησαν στα προσκλητήρια του Έθνους και 

προσέφεραν το αίμα τους για τα εθνικά Ιδεώδη. 

 

Στη μέχρι τώρα πορεία σας έχετε εκπληρώσει ένα από τα όνειρά 

σας. Η ζωή σας στη Σχολή ήταν γεμάτη προκλήσεις και δοκιμασίες, και 

εσείς τις αντιμετωπίσατε με θάρρος και αποφασιστικότητα. Τώρα, ένας 
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νέος κόσμος ανοίγεται μπροστά σας. Η Σχολή, σας έδωσε τα εφόδια για 

να μην παρατηρείτε απλώς το νέο που ήδη έρχεται, αλλά να γίνετε  

συνδημιουργοί του νέου κόσμου που αναδύεται. Και αυτό, γιατί η Σχολή 

των Ευελπίδων είναι στην ουσία το πρώτο μονοτμηματικό Πανεπιστήμιο 

με την πραγματική έννοια του όρου, με αντικείμενα που εκτείνονται από 

τη Φιλολογία μέχρι την Τεχνητή νοημοσύνη.  

 

Να είστε σίγουροι ότι θα θυμάστε πάντα με νοσταλγία τη Σχολή, 

τους Αξιωματικούς και τους καθηγητές σας οι οποίοι συνέβαλαν στην 

εκπαίδευσή σας, στρατιωτική και ακαδημαϊκή και στους οποίους οφείλω 

ένα μεγάλο ευχαριστώ για τις άοκνες προσπάθειες που κατέβαλαν. 

 

Σήμερα είναι η τελευταία ημέρα που θα είστε  όλοι  μαζί  στη Σχολή 

των Ευελπίδων. Από τη στιγμή   αυτή και έπειτα οι δρόμοι σας χωρίζουν 

και πιθανώς να συναντηθείτε πάλι όλοι μαζί  μετά από αρκετά χρόνια.  

Δεν θα πρέπει όμως ποτέ να απεμπολήσετε τις αρχές και τις αξίες που η 

Σχολή σας εμφύσησε στα τέσσερα χρόνια που σας φιλοξενούσε  στους 

κόλπους της. Ο κώδικας τιμής και το ήθος που καλλιεργούνται στη Σχολή 

Ευελπίδων, αποτελούσαν και αποτελούν την ειδοποιό διαφορά σε σχέση 

με οποιοδήποτε άλλο εκπαιδευτικό ίδρυμα.  

 

Η σημερινή ημέρα σηματοδοτεί την αρχή μιας νέας περιόδου για τη 

ζωή σας καθώς η αποφοίτησή σας δεν αποτελεί μόνο την κατάκτηση 

ενός στόχου, αλλά και την αρχή μιας νέας ζωής αφιερωμένης στην 

προστασία και την ασφάλεια της πατρίδος. Στη νέα σας πορεία ως 

Αξιωματικοί που ξεκινά σήμερα, θα πρέπει να γνωρίζετε ότι η 

προσπάθεια για βελτίωση προκειμένου να ανταποκριθείτε στην υψηλή 

αποστολή σας δεν σταματά ποτέ. Πρέπει να συνεχίσετε με τον ίδιο ζήλο 

και πάθος την εκπαίδευσή σας η οποία θα σας καταστήσει άριστους 
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ηγήτορες μικρών κλιμακίων και θα αποτελέσει το ισχυρό πλεονέκτημα 

της ηγεσίας μας, προκειμένου να διαμορφωθεί ο Στρατός Ξηράς του 

μέλλοντος του οποίου κάποια στιγμή θα ηγείσθε. 

 

Να είστε σεμνοί, να εργάζεστε άοκνα και να σας διακατέχει πάντα 

η επιθυμία να ανακαλύψετε κάτι καινούργιο. Να θέτετε πάντα ένα 

ερωτηματικό στα πράγματα που θεωρούνται από καιρό δεδομένα. Είστε 

αυτοί που θα ανακαλύψετε το νέο, το καινοφανές και θα το κάνετε πράξη. 

Η νέα πραγματικότητα σας καλεί να είστε δημιουργικοί με γρήγορη 

αντίληψη και τάχιστη αντίδραση. Να τείνετε ευήκοον ους σε καθετί νέο 

και να έχετε την κριτική σκέψη να επιλέγετε το ωφέλιμο για τον Ελληνικό 

Στρατό.  

 

Να υπακούτε και να σέβεστε τους ανωτέρους σας, αλλά 

ταυτόχρονα να έχετε το θάρρος της γνώμης σας και να αναλαμβάνετε 

πρωτοβουλίες. Να αγαπάτε τους νεότερους συναδέλφους σας και να 

λειτουργείτε σύμφωνα με την ηθική αρχή του «Πράττε σαν να έπρεπε ο 

κανόνας βάσει του οποίου λειτουργείς να γίνει με τη θέλησή σου 

καθολικός νόμος». 

 

Χρέος σας είναι να προσαρμόσετε τη ζωή σας στα μεγάλα ιδανικά 

και να αποκτήσετε έτσι, όντας θνητοί, κάτι αιώνιο. Να νικάτε τη 

λεπτομέρεια και τη στενότητα του μυαλού, μετουσιώνοντας το απλό, το 

καθημερινό σε κάτι μεγάλο και ουσιώδες. Να μην σταματάτε ποτέ να 

ονειρεύεστε, να κοιτάτε με αισιοδοξία το μέλλον και να εμφορείστε από 

το πνεύμα νικητή. 

 

Τέλος, μην απεμπολήσετε ποτέ την ιστορική σας καταβολή, να 

βεβαιώνετε συνεχώς με τις πράξεις σας τη συνέχεια του Έθνους, 
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προκαλώντας περηφάνεια στους παλαιότερους και αποτελώντας 

παράδειγμα για τους επόμενους. Υλοποιείστε το ιστορικό σας χρέος, 

τιμώντας την ορμή των προγόνων και συνεχίζοντας το έργο τους. 

 

Ευέλπιδες της τρίτης τάξης 

Η παραλαβή της ένδοξης και τέσσερις φορές παρασημοφορημένης 

Πολεμικής Σημαίας της Σχολής από τον Αρχηγό σας, σηματοδοτεί και την 

ανάληψη των καθηκόντων σας ως Διοικούσας τάξης. Διοικείστε δια του 

Χρηστού παραδείγματος, με δικαιοσύνη, αμεροληψία και αγάπη προς 

τους νεότερούς σας Ευέλπιδες. Κάντε πράξη το ρητό της Σχολής και 

αποδείξτε ότι, έχοντας μάθει τρία χρόνια να διοικείστε, είστε έτοιμοι να 

διοικήσετε. Γίνετε θεματοφύλακες των ιδανικών και των αρχών της 

Σχολής και μεταλαμπαδεύστε τα στους νέους Ευέλπιδες. Και τέλος, 

δώστε στις επόμενες τάξεις την μεγάλη εντολή να σας ξεπεράσουν.  

 

Απευθυνόμενος στους γονείς και συγγενείς, σας εκφράζω τις 

ειλικρινείς ευχαριστίες μου, διότι μας εμπιστευτήκατε ό,τι πολυτιμότερο 

έχετε, τα παιδιά σας, μεγαλωμένα με αρχές και αξίες οι οποίες 

αποτέλεσαν θεμέλιο και προϋπόθεση για την αφομοίωση των 

στρατιωτικών αρετών και αξιών ώστε σήμερα να τα καμαρώνετε 

Αξιωματικούς. 

 

Απευθυνόμενος στους 18 Ελληνοκύπριους Ανθυπολοχαγούς της 

τάξης 2024, εύχομαι να αξιοποιήσετε τα εφόδια και τις δεξιότητες που 

αποκτήσατε στη Σχολή και στηριζόμενοι στις στρατιωτικές αρετές και στο 

υψηλό φρόνημα να εκτελέσετε στο ακέραιο το καθήκον σας ως 

Αξιωματικοί σε μια στιγμή ιδιαίτερη για την Εθνική Φρουρά και την 

Κυπριακή Δημοκρατία, λόγω των συνεχώς μεταβαλλόμενων εξελίξεων 

στην Ανατολική Μεσόγειο. 
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Αγαπητοί απόφοιτοι των φίλων χωρών Βοσνίας — Ερζεγοβίνης, 

Μαυροβουνίου και Τυνησίας, 

Περατώσατε με επιτυχία τη φοίτησή σας στο αρχαιότερο 

εκπαιδευτικό ίδρυμα της Ελλάδος και θα πρέπει να είστε περήφανοι για 

αυτό. Να έχετε πάντα στην καρδιά σας την Ελλάδα ως δεύτερη πατρίδα 

και να διατηρήσετε τους δεσμούς φιλίας και συναδελφικότητας με τους 

Έλληνες συμμαθητές σας. 

 

Νέοι και Νέες Ανθυπολοχαγοί 

 Κοιτώντας σας για τελευταία φορά όλους μαζί ως Διοικητής σας, 

είμαι σίγουρος ότι η εκπαίδευσή σας στη Σχολή των Ευελπίδων έχει 

αποδώσει τους οφειλόμενους καρπούς. Αξιωματικούς που εμφορούνται 

από τα ιδανικά του Έθνους τα οποία είναι έτοιμοι να υπερασπιστούν όταν 

η ιστορική στιγμή το απαιτήσει.   

 

Με αυτές τις σκέψεις, με την ευχή ο Πανάγαθος Θεός να σας βοηθά 

σε κάθε σας βήμα και με τη βεβαιότητα ότι θα συνεχίσετε να αποτελείτε 

την κιβωτό των καλών ελπίδων του Έθνους μας και θα είστε δια βίου           

«παρά δύναμιν τολμηταί και παρά γνώμην κινδυνευταί και έν τοίς 

δεινοίς ευέλπιδες», σας καλώ να αναφωνήσετε  

Ζήτω το Έθνος 

Ζήτω ο Στρατός  

Ζήτω η Στρατιωτική Σχολή Ευελπίδων 


